

LOWRANCE



Trolling Motor Safety, Dislaimer & Compliance

DEUTSCH (DE) NORSK (NO)
ESPAÑOL (ES) PORTUGUÊS (PT)
FRANÇAIS (FR) SUOMI (FI)
ITALIANO (IT) SVENSKA (SV)
NEDERLANDS (NL) 中文 (ZH)



www.navico.com/contact-us
Navico Group EMEA
Snijdersbergweg 93
1105 AN Amsterdam
The Netherlands

SAFETY (EN)

Installation

- This product must be installed and operated in accordance with the instructions provided. Failure to do so could result in personal injury, damage to your vessel and/or poor product performance.
- Always wear appropriate eye wear, ear protection and dust mask when drilling, cutting, or sanding. Remember to check the reverse side of all surfaces whenever drilling or cutting.
- Do not mount any part where it will interfere with the operation, launching, or retrieving of the boat. Ensure the motor will not encounter any obstructions during its display and slow motions.
- Tighten nuts and fasteners to the specified torque setting.
- Do not use power tools to install the propeller nut. Hand-tighten only.
- If the mount for the trolling motor has a stabilizer rod, this must be installed and used correctly to prevent excessive motion when the motor is stowed. Incorrect installation of the stabilizer rod could cause the trolling motor mount to open in rough conditions.
- If your trolling motor comes with an internal compass, it should be mounted horizontally. The arrowhead should be parallel to the keel of the boat and pointing forward. Install the compass 0.6 m (2 ft) or more from the trolling motor head and mount, and 0.9 m (3 ft) or more from disturbing magnetic influences such as engines, ignition cables, or other large ferrous metal objects. Do not use magnetic screws to install an external compass and hand-tighten only.
- The trolling motor compass should be calibrated before the first use.
- If supplied, use the parts included in the box.

Wiring

- Specific knowledge of marine electrical systems is required for proper installation.
- Before you start the wiring, turn the electrical power off. If power is left on or turned on while wiring, fire, electrical shock or other serious injury may occur.
- Do not make sharp bends in the cables.
- Do not run cables in a way that water flows into the connectors. Keep joins as high as possible to minimize possibility of water ingress.
- Do make drip and service loops.
- Do not run the data cables adjacent to radar, transmitter, or large high current carrying cables or high frequency signal cables.
- Do not run cables so they interfere with mechanical systems.
- Leave some adjustments to the cable, so the cable can be plugged and unplugging of cables.
- Do not run cables over sharp edges or burrs.
- Make sure the power supply voltage is compatible with the product.
- Make sure the insulation of the power cables is not damaged.
- If extending or shortening the power cable, solder joints and insulate connections. Ensure the correct wire diameter is used.
- The positive supply wire should always be connected to positive DC with a fuse or a circuit breaker.
- For a Ghost™ trolling motor operated with a 24 V power supply, use a fuse rated 50 A at 24 V. For a Ghost™ trolling motor operated with a 36 V power supply, use a fuse rated 50 A at 36 V.
- For a Recon™ trolling motor operated with a 24 V power supply, use a fuse rated 60 A at 24 V. For a Recon™ trolling motor operated with a 36 V power supply, use a fuse rated 60 A at 36 V.
- Use cable ties on all cables to keep cables secure.
- Do not overtighten cable ties to avoid damaging the cables.
- If supplied, use dust caps to protect pins on unused cables.

Governing language

This statement, any instruction manuals, user guides and other information relating to the product (Documentation) may be translated to, or has been translated from, another language (Translation). In the event of any conflict between any Translation of the Documentation, the English language version of the Documentation will be the official version of the Documentation.

COMPLIANCE (EN)

The relevant declarations of conformity are available at:
www.lowrance.com/downloads and
www.simrad-yachting.com/downloads.

Europe

The trolling motor complies with CE under the Radio Equipment Directive 2014/53/EU and Machinery Directive 2006/42/EC. If the trolling motor comes with an external compass, the external compass complies with CE under the Electromagnetic Compatibility Directive 2014/30/EU.

United Kingdom

The trolling motor complies with UKCA under the Radio Equipment Regulations 2017 and the Machinery Regulations 2006. If the trolling motor comes with an external compass, the external compass complies with UKCA under The Electromagnetic Compatibility Regulations 2016.

United States of America

This product complies with Part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following conditions: (1) This device may not cause harmful interference, and (2) This device must accept any interference received, including interference that may cause undesired operation.

WARNING: The user is cautioned that any changes or modifications not expressly approved by the party responsible for compliance could void the user's authority to operate the equipment.

This equipment generates, uses and can radiate radio frequency energy and, if not installed and used in accordance with the instructions, may cause harmful interference to radio communications. However, there is no guarantee that the interference will not occur in a particular installation. If this equipment does cause harmful interference to radio or television reception, which can be determined by turning the equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the interference by one or more of the following measures:

- Reorient or relocate the receiving antenna.
- Increase the separation between the equipment and receiver.
- Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that of the receiver is connected.
- Consult the dealer or an experienced technician for help.

Canada

This product complies with ISED (Innovation, Science and Economic Development) Canada's license-exempt RSSs. Operation is subject to the following two conditions: (1) This device may not cause interference, and (2) This device must accept any interference, including interference that may cause undesired operation of the device.

Australia

This product complies with ACMA according to Radiocommunications Equipment (General) Rules 2011, Radiocommunications Labelling (Electromagnetic Compatibility) Notice 2017.

New Zealand

This product complies with RSM according to Radiocommunications (EMC Standards) Notice 2019 and Radiocommunications Regulations (Radio Standards) Notice 2023.

SECONDARY LATCH can cause the mount to open unexpectedly with considerable force causing damage or injury.

- If your trolling motor mount has a 360 breakaway clamp, do not attempt to disassemble the 360 breakaway. It has a spring under load, and disassembly can result in severe injury.
- The trolling motor should be operated within the water temperature range -20°C to 60°C (-4°F to 140°F). Operating the unit in temperatures that exceed these limits could invalidate your warranty.

MAINTENANCE AND STORAGE

- Neglecting to inspect, maintain, or repair your trolling motor can result in product damage or serious injury. However, do not perform maintenance or service on your trolling motor if you are not familiar with the correct procedures.
- Using unapproved accessories to repair your motor may cause damage, unexpected motor operation, and/or injury. Use approved and accessories safely and in the manner directed. Keep all factory installed parts in place, including accessory covers, enclosures, and guards.
- Always disconnect motor from the batteries before cleaning or checking the propeller.
- Recharge your batteries as soon as possible. The ideal state for a battery is fully charged.
- Rinse the trolling motor with fresh clean water after use in a brackish environment or saltwater environment.
- If required, wash the trolling motor with warm soapy water and gently wipe with a soft cloth. Never use abrasive products or products containing solvents (acetone, mineral turpentine), acid, ammonia or alcohol to clean the trolling motor as they can damage the plastic housing.
- The trolling motor should be stored within the air temperature range -40°C to 85°C (-40°F to 185°F). Storing the unit in temperatures that exceed these limits could invalidate your warranty.
- Disconnect power when the motor is being stored, transported or not in use for extended periods of time.

OPERATION

- If you intend to use your trolling motor in saltwater or brackish water, install a sacrificial anode over the propeller's nylock nut. Use of the product in saltwater or brackish water without the anode will void the warranty.
- Do not place any magnetic material or equipment near the compass or heading indicator used by the motor.
- Verify at regular intervals the course and position of the vessel.
- Do not use automatic steering modes when in heavy traffic areas or in narrow waters; in poor visibility or extreme conditions; or in areas where use of an autopilot is prohibited by law.
- Ensure the trolling motor is locked in its deployed position before engaging the propeller.
- Rotating propellers can cause serious injury or death. Use extreme caution operating the trolling motor when there is a possibility of swimmers being in the water. Stop the trolling motor immediately whenever anyone in the water is near your boat.
- Do not operate the propeller when the trolling motor is out of the water.
- Always ensure you know how to stop the trolling motor in an emergency by pressing the trolling motor power key or disconnecting its power supply.
- The trolling motor has no ability to detect shallow water or obstacles. Always be ready to take control of the vessel when using Autopilot and navigation functions.
- If your trolling motor comes with a transducer, refer to safety information for the transducer before operation. Do not use a transducer to gauge depth or other conditions for swimming or diving.
- Disconnect power when the motor is being stored, transported, or not in use for extended periods of time.
- If your trolling motor has a slow strap, always use the slow strap while the motor is in the stowed position.
- If your trolling motor has a locking depth collar, always secure the collar against the transmission while the motor is in the stowed position.
- Keep fingers clear from hinges and pinch points when stowing or deploying.
- Beware of any automatic alignment that occurs when stowing, deploying or calibrating.
- When raising or lowering the motor, firmly grasp the trolling motor by its column before releasing the motor.
- Do not use the cable as a handle when raising or lowering the motor.
- If your trolling motor has a locking depth collar, always secure the collar against the transmission while the motor is in the stowed position.
- Keep fingers clear from hinges and pinch points when stowing or deploying.
- Beware of any automatic alignment that occurs when stowing, deploying or calibrating.
- When raising or lowering the motor, firmly grasp the trolling motor by its column before releasing the motor.
- Do not use the cable as a handle when raising or lowering the motor.
- If your trolling motor mount has a stow and deploy assist spring and secondary latch, do not override the secondary latch if the stow and deploy assist spring has been installed. Overriding the

SECONDARY LATCH can cause the mount to open unexpectedly with considerable force causing damage or injury.

- If your trolling motor mount has a 360 breakaway clamp, do not attempt to disassemble the 360 breakaway. It has a spring under load, and disassembly can result in severe injury.
- The trolling motor should be operated within the water temperature range -20°C to 60°C (-4°F to 140°F). Operating the unit in temperatures that exceed these limits could invalidate your warranty.

MAINTENANCE AND STORAGE

- Neglecting to inspect, maintain, or repair your trolling motor can result in product damage or serious injury. However, do not perform maintenance or service on your trolling motor if you are not familiar with the correct procedures.
- Using unapproved accessories to repair your motor may cause damage, unexpected motor operation, and/or injury. Use approved and accessories safely and in the manner directed. Keep all factory installed parts in place, including accessory covers, enclosures, and guards.
- Always disconnect motor from the batteries before cleaning or checking the propeller.
- Recharge your batteries as soon as possible. The ideal state for a battery is fully charged.
- Rinse the trolling motor with fresh clean water after use in a brackish environment or saltwater environment.
- If required, wash the trolling motor with warm soapy water and gently wipe with a soft cloth. Never use abrasive products or products containing solvents (acetone, mineral turpentine), acid, ammonia or alcohol to clean the trolling motor as they can damage the plastic housing.
- The trolling motor should be stored within the air temperature range -40°C to 85°C (-40°F to 185°F). Storing the unit in temperatures that exceed these limits could invalidate your warranty.
- Disconnect power when the motor is being stored, transported or not in use for extended periods of time.

DISPOSAL

- We encourage the responsible disposal of this product according to your local environmental regulations. Do not dispose of with normal household waste.

DISCLAIMER (EN)

WARNING: Refer to important safety information in the operator manual and review all warnings, limitations, and disclaimers before using this product.

This product is not a substitute for proper training and prudent seamanship. It is the owner and/or operator's sole responsibility to install and use the equipment in a manner that will not cause accidents, personal injury or property damage. The operator of this product is solely responsible for the correct and safe operation of this product, including observance of all applicable laws and boating regulations. BRUNSWICK CORPORATION AND ITS SUBSIDIARIES, BRANCHES AND AFFILIATES DISCLAIM ALL LIABILITY FOR ANY USE OF THIS PRODUCT IN A WAY THAT MAY CAUSE ACCIDENTS, DAMAGE OR THAT MAY VIOLATE THE LAW.

This document represents the product as at the time of printing. Brunswick Corporation and its subsidiaries, branches and affiliates reserve the right to make changes to the product and/or specifications at any time without notice. Please contact your nearest distributor if you require any further assistance.

Governing language

This statement, any instruction manuals, user guides and other information relating to the product (Documentation) may be translated to, or has been translated from, another language (Translation). In the event of any conflict between any Translation of the Documentation, the English language version of the Documentation will be the official version of the Documentation.

COMPLIANCE (EN)

The relevant declarations of conformity are available at:
www.lowrance.com/downloads and
www.simrad-yachting.com/downloads.

Europe

The trolling motor complies with CE under the Radio Equipment Directive 2014/53/EU and Machinery Directive 2006/42/EC. If the trolling motor comes with an external compass, the external compass complies with CE under the Electromagnetic Compatibility Directive 2014/30/EU.

United Kingdom

The trolling motor complies with UKCA under the Radio Equipment Regulations 2017 and the Machinery Regulations 2006. If the trolling motor comes with an external compass, the external compass complies with UKCA under The Electromagnetic Compatibility Regulations 2016.

United States of America

This product complies with Part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following conditions: (1) This device may not cause harmful interference, and (2) This device must accept any interference received, including interference that may cause undesired operation.

WARNING: The user is cautioned that any changes or modifications not expressly approved by the party responsible for compliance could void the user's authority to operate the equipment.

This equipment generates, uses and can radiate radio frequency energy and, if not installed and used in accordance with the instructions, may cause harmful interference to radio communications. However, there is no guarantee that the interference will not occur in a particular installation. If this equipment does cause harmful interference to radio or television reception, which can be determined by turning the equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the interference by one or more of the following measures:

- Reorient or relocate the receiving antenna.
- Increase the separation between the equipment and receiver.
- Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that of the receiver is connected.
- Consult the dealer or an experienced technician for help.

Canada

This product complies with ISED (Innovation, Science and Economic Development) Canada's license-exempt RSSs. Operation is subject to the following two conditions: (1) This device may not cause interference, and (2) This device must accept any interference, including interference that may cause undesired operation of the device.

Australia

This product complies with ACMA according to Radiocommunications Equipment (General) Rules 2011, Radiocommunications Labelling (Electromagnetic Compatibility) Notice 2017.

New Zealand

This product complies with RSM according to Radiocommunications (EMC Standards) Notice 2019 and Radiocommunications Regulations (Radio Standards) Notice 2023.

SECONDARY LATCH can cause the mount to open unexpectedly with considerable force causing damage or injury.

- If your trolling motor mount has a 360 breakaway clamp, do not attempt to disassemble the 360 breakaway. It has a spring under load, and disassembly can result in severe injury.
- The trolling motor should be operated within the water temperature range -20°C to 60°C (-4°F to 140°F). Operating the unit in temperatures that exceed these limits could invalidate your warranty.

MAINTENANCE AND STORAGE

- Neglecting to inspect, maintain, or repair your trolling motor can result in product damage or serious injury. However, do not perform maintenance or service on your trolling motor if you are not familiar with the correct procedures.
- Using unapproved accessories to repair your motor may cause damage, unexpected motor operation, and/or injury. Use approved and accessories safely and in the manner directed. Keep all factory installed parts in place, including accessory covers, enclosures, and guards.
- Always disconnect motor from the batteries before cleaning or checking the propeller.
- Recharge your batteries as soon as possible. The ideal state for a battery is fully charged.
- Rinse the trolling motor with fresh clean water after use in a brackish environment or saltwater environment.
- If required, wash the trolling motor with warm soapy water and gently wipe with a soft cloth. Never use abrasive products or products containing solvents (acetone, mineral turpentine), acid, ammonia or alcohol to clean the trolling motor as they can damage the plastic housing.
- The trolling motor should be stored within the air temperature range -40°C to 85°C (-40°F to 185°F). Storing the unit in temperatures that exceed these limits could invalidate your warranty.
- Disconnect power when the motor is being stored, transported or not in use for extended periods of time.

DISPOSAL

- We encourage the responsible disposal of this product according to your local environmental regulations. Do not dispose of with normal household waste.

DISCLAIMER (EN)

WARNING: Refer to important safety information in the operator manual and review all warnings, limitations, and disclaimers before using this product.

This product is not a substitute for proper training and prudent seamanship. It is the owner and/or operator's sole responsibility to install and use the equipment in a manner that will not cause accidents, personal injury or property damage. The operator of this product is solely responsible for the correct and safe operation of this product, including observance of all applicable laws and boating regulations. BRUNSWICK CORPORATION AND ITS SUBSIDIARIES, BRANCHES AND AFFILIATES DISCLAIM ALL LIABILITY FOR ANY USE OF THIS PRODUCT IN A WAY THAT MAY CAUSE ACCIDENTS, DAMAGE OR THAT MAY VIOLATE THE LAW.

This document represents the product as at the time of printing. Brunswick Corporation and its subsidiaries, branches and affiliates reserve the right to make changes to the product and/or specifications at any time without notice. Please contact your nearest distributor if you require any further assistance.

Governing language

This statement, any instruction manuals, user guides and other information relating to the product (Documentation) may be translated to, or has been translated from, another language (Translation). In the event of any conflict between any Translation of the Documentation, the English language version of the Documentation will be the official version of the Documentation.

COMPLIANCE (EN)

The relevant declarations of conformity are available at:
www.lowrance.com/downloads and
www.simrad-yachting.com/downloads.

Europe

The trolling motor complies with CE under the Radio Equipment Directive 2014/53/EU and Machinery Directive 2006/42/EC. If the trolling motor comes with an external compass, the external compass complies with CE under the Electromagnetic Compatibility Directive 2014/30/EU.

United Kingdom

The trolling motor complies with UKCA under the Radio Equipment Regulations 2017 and the Machinery Regulations 2006. If the trolling motor comes with an external compass, the external compass complies with UKCA under The Electromagnetic Compatibility Regulations 2016.

United States of America

This product complies with Part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following conditions: (1) This device may not cause harmful interference, and (2) This device must accept any interference received, including interference that may cause undesired operation.

WARNING: The user is cautioned that any changes or modifications not expressly approved by the party responsible for compliance could void the user's authority to operate the equipment.

This equipment generates, uses and can radiate radio frequency energy and, if not installed and used in accordance with the instructions, may cause harmful interference to radio communications. However, there is no guarantee that the interference will not occur in a particular installation. If this equipment does cause harmful interference to radio or television reception, which can be determined by turning the equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the interference by one or more of the following measures:

- Reorient or relocate the receiving antenna.
- Increase the separation between the equipment and receiver.
- Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that of the receiver is connected.
- Consult the dealer or an experienced technician for help.

Canada

This product complies with ISED (Innovation, Science and Economic Development) Canada's license-exempt RSSs. Operation is subject to the following two conditions: (1) This device may not cause interference, and (2) This device must accept any interference, including interference that may cause undesired operation of the device.

Australia

This product complies with ACMA according to Radiocommunications Equipment (General) Rules 2011, Radiocommunications Labelling (Electromagnetic Compatibility) Notice 2017.

New Zealand

This product complies with RSM according to Radiocommunications (EMC Standards) Notice 2019 and Radiocommunications Regulations (Radio Standards) Notice 2023.

SECONDARY LATCH can cause the mount to open unexpectedly with considerable force causing damage or injury.

- If your trolling motor mount has a 360 breakaway clamp, do not attempt to disassemble the 360 breakaway. It has a spring under load, and disassembly can result in severe injury.
- The trolling motor should be operated within the water temperature range -20°C to 60°C (-4°F to 140°F). Operating the unit in temperatures that exceed these limits could invalidate your warranty.

MAINTENANCE AND STORAGE

- Neglecting to inspect, maintain, or repair your trolling motor can result in product damage or serious injury. However, do not perform maintenance or service on your trolling motor if you are not familiar with the correct procedures.
- Using unapproved accessories to repair your motor may cause damage, unexpected motor operation, and/or injury. Use approved and accessories safely and in the manner directed. Keep all factory installed parts in place, including accessory covers, enclosures, and guards.
- Always disconnect motor from the batteries before cleaning or checking the propeller.
- Recharge your batteries as soon as possible. The ideal state for a battery is fully charged.
- Rinse the trolling motor with fresh clean water after use in a brackish environment or saltwater environment.
- If required, wash the trolling motor with warm soapy water and gently wipe with a soft cloth. Never use abrasive products or products containing solvents (acetone, mineral turpentine), acid, ammonia or alcohol to clean the trolling motor as they can damage the plastic housing.
- The trolling motor should be stored within the air temperature range -40°C to 85°C (-40°F to 185°F). Storing the unit in temperatures that exceed these limits could invalidate your warranty.
- Disconnect power when the motor is being stored, transported or not in use for extended periods of time.

DISPOSAL

- We encourage the responsible disposal of this product according to your local environmental regulations. Do not dispose of with normal household waste.

SECONDARY LATCH can cause the mount to open unexpectedly with considerable force causing damage or injury.

- If your trolling motor mount has a 360 breakaway clamp, do not attempt to disassemble the 360 breakaway. It has a spring under load, and disassembly can result in severe injury.
- The trolling motor should be operated within the water temperature range -20°C to 60°C (-4°F to 140°F). Operating the unit in temperatures that exceed these limits could invalidate your warranty.

MAINTENANCE AND STORAGE

- Neglecting to inspect, maintain, or repair your trolling motor can result in product damage or serious injury. However, do not perform maintenance or service on your trolling motor if you are not familiar with the correct procedures.
- Using unapproved accessories to repair your motor may cause damage, unexpected motor operation, and/or injury. Use approved and accessories safely and in the manner directed. Keep all factory installed parts in place, including accessory covers, enclosures, and guards.
- Always disconnect motor from the batteries before cleaning or checking the propeller.
- Recharge your batteries as soon as possible. The ideal state for a battery is fully charged.
- Rinse the trolling motor with fresh clean water after use in a brackish environment or saltwater environment.
- If required, wash the trolling motor with warm soapy water and gently wipe with a soft cloth. Never use abrasive products or products containing solvents (acetone, mineral turpentine), acid, ammonia or alcohol to clean the trolling motor as they can damage the plastic housing.
- The trolling motor should be stored within the air temperature range -40°C to 85°C (-40°F to 185°F). Storing the unit in temperatures that exceed these limits could invalidate your warranty.
- Disconnect power when the motor is being stored, transported or not in use for extended periods of time.

DISPOSAL

- We encourage the responsible disposal of this product according to your local environmental regulations. Do not dispose of with normal household waste.

DISCLAIMER (EN)

WARNING: Refer to important safety information in the operator manual and review all warnings, limitations, and disclaimers before using this product.

This product is not a substitute for proper training and prudent seamanship. It is the owner and/or operator's sole responsibility to install and use the equipment in a manner that will not cause accidents, personal injury or property damage. The operator of this product is solely responsible for the correct and safe operation of this product, including observance of all applicable laws and boating regulations. BRUNSWICK CORPORATION AND ITS SUBSIDIARIES, BRANCHES AND AFFILIATES DISCLAIM ALL LIABILITY FOR ANY USE OF THIS PRODUCT IN A WAY THAT MAY CAUSE ACCIDENTS, DAMAGE OR THAT MAY VIOLATE THE LAW.

This document represents the product as at the time of printing. Brunswick Corporation and its subsidiaries, branches and affiliates reserve the right to make changes to the product and/or specifications at any time without notice. Please contact your nearest distributor if you require any further assistance.

Governing language

This statement, any instruction manuals, user guides and other information relating to the product (Documentation) may be translated to, or has been translated from, another language (Translation). In the event of any conflict between any Translation of the Documentation, the English language version of the Documentation will be the official version of the Documentation.

COMPLIANCE (EN)

The relevant declarations of conformity are available at:
www.lowrance.com/downloads and
www.simrad-yachting.com/downloads.

Europe

The trolling motor entspricht den CE-Vorgaben gemäß Funkgeräte Richtlinie 2014/53/EU und Maschinenrichtlinie 2006/42/EC. Ein ggf. am Trollingmotor vorhandener externer Kompass entspricht den CE-Vorgaben gemäß der Richtlinie 2014/30/EU über die elektromagnetische Verträglichkeit.

Europa

Der Trollingmotor entspricht den CE-Vorgaben gemäß Funkgeräte Richtlinie 2014/53/EU und Maschinenrichtlinie 2006/42/EC. Ein ggf. am Trollingmotor vorhandener externer Kompass entspricht den CE-Vorgaben gemäß der Richtlinie 2014/30/EU über die elektromagnetische Verträglichkeit.

United Kingdom

The trolling motor complies with UKCA under the Radio Equipment Regulations 2017 and the Machinery Regulations 2006. If the trolling motor comes with an external compass, the external compass complies with UKCA under The Electromagnetic Compatibility Regulations 2016.

United States of America

This product complies with Part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following conditions: (1) This device may not cause harmful interference, and (2) This device must accept any interference received, including interference that may cause undesired operation.

WARNING: The user is cautioned that any changes or modifications not expressly approved by the party responsible for compliance could void the user's authority to operate the equipment.

This equipment generates, uses and can radiate radio frequency energy and, if not installed and used in accordance with the instructions, may cause harmful interference to radio communications. However, there is no guarantee that the interference will not occur in a particular installation. If this equipment does cause harmful interference to radio or television reception, which can be determined by turning the equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the interference by one or more of the following measures:

- Reorient or relocate the receiving antenna.
- Increase the separation between the equipment and receiver.
- Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that of the receiver is connected.
- Consult the dealer or an experienced technician for help.

Canada

This product complies with ISED (Innovation, Science and Economic Development) Canada's license-exempt RSSs. Operation is subject to the following two conditions: (1) This device may not cause interference, and (2) This device must accept any interference, including interference that may cause undesired operation of the device.

Australia

This product complies with ACMA according to Radiocommunications Equipment (General) Rules 2011, Radiocommunications Labelling (Electromagnetic Compatibility) Notice 2017.

New Zealand

This product complies with RSM according to Radiocommunications (EMC Standards) Notice 2019 and Radiocommunications Regulations (Radio Standards) Notice 2023.

SECONDARY LATCH can cause the mount to open unexpectedly with considerable force causing damage or injury.

- If your trolling motor mount has a 360 breakaway clamp, do not attempt to disassemble the 360 breakaway. It has a spring under load, and disassembly can result in severe injury.
- The trolling motor should be operated within the water temperature range -20°C to 60°C (-4°F to 140°F). Operating the unit in temperatures that exceed these limits could invalidate your warranty.

MAINTENANCE AND STORAGE

- Neglecting to inspect, maintain, or repair your trolling motor can result in product damage or serious injury. However, do not perform maintenance or service on your trolling motor if you are not familiar with the correct procedures.
- Using unapproved accessories to repair your motor may cause damage, unexpected motor operation, and/or injury. Use approved and accessories safely and in the manner directed. Keep all factory installed parts in place, including accessory covers, enclosures, and guards.
- Always disconnect motor from the batteries before cleaning or checking the propeller.
- Recharge your batteries as soon as possible. The ideal state for a battery is fully charged.
- Rinse the trolling motor with fresh clean water after use in a brackish environment or saltwater environment.
- If required, wash the trolling motor with warm soapy water and gently wipe with a soft cloth. Never use abrasive products or products containing solvents (acetone, mineral turpentine), acid, ammonia or alcohol to clean the trolling motor as they can damage the plastic housing.
- The trolling motor should be stored within the air temperature range -40°C to 85°C (-40°F to 185°F). Storing the unit in temperatures that exceed these limits could invalidate your warranty.
- Disconnect power when the motor is being stored, transported or not in use for extended periods of time.

DISPOSAL

- We encourage the responsible disposal of this product according to your local environmental regulations. Do not dispose of with normal household waste.

DISCLAIMER (EN)

WARNING: Refer to important safety information in the operator manual and review all warnings, limitations, and disclaimers before using this product.

This product is not a substitute for proper training and prudent seamanship. It is the owner and/or operator's sole responsibility to install and use the equipment in a manner that will not cause accidents, personal injury or property damage. The operator of this product is solely responsible for the correct and safe operation of this product, including observance of all applicable laws and boating regulations. BRUNSWICK CORPORATION AND ITS SUBSIDIARIES, BRANCHES AND AFFILIATES DISCLAIM ALL LIABILITY FOR ANY USE OF THIS PRODUCT IN A WAY THAT MAY CAUSE ACCIDENTS, DAMAGE OR THAT MAY VIOLATE THE LAW.

This document represents the product as at the time of printing. Brunswick Corporation and its subsidiaries, branches and affiliates reserve the right to make changes to the product and/or specifications at any time without notice. Please contact your nearest distributor if you require any further assistance.

Governing language

This statement, any instruction manuals, user guides and other information relating to the product (Documentation) may be translated to, or has been translated from, another language (Translation). In the event of any conflict between any Translation of the Documentation, the English language version of the Documentation will be the official version of the Documentation.

COMPLIANCE (EN)

The relevant declarations of conformity are available at:
www.lowrance.com/downloads and
www.simrad-yachting.com/downloads.

Europe

The trolling motor entspricht den CE-Vorgaben gemäß Funkgeräte Richtlinie 2014/53/EU und Maschinenrichtlinie 2006/42/EC. Ein ggf. am Trollingmotor vorhandener externer Kompass entspricht den CE-Vorgaben gemäß der Richtlinie 2014/30/EU über die elektromagnetische Verträglichkeit.

Europa

Der Trollingmotor entspricht den CE-Vorgaben gemäß Funkgeräte Richtlinie 2014/53/EU und Maschinenrichtlinie 2006/42/EC. Ein ggf. am Trollingmotor vorhandener externer Kompass entspricht den CE-Vorgaben gemäß der Richtlinie 2014/30/EU über die elektromagnetische Verträglichkeit.

United Kingdom

The trolling motor complies with UKCA under the Radio Equipment Regulations 2017 and the Machinery Regulations 2006. If the trolling motor comes with an external compass, the external compass complies with UKCA under The Electromagnetic Compatibility Regulations 2016.

United States of America

This product complies with Part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following conditions: (1) This device may not cause harmful interference, and (2) This device must accept any interference received, including interference that may cause undesired operation.

WARNING: The user is cautioned that any changes or modifications not expressly approved by the party responsible for compliance could void the user's authority to operate the equipment.

This equipment generates, uses and can radiate radio frequency energy and, if not installed and used in accordance with the instructions, may cause harmful interference to radio communications. However, there is no guarantee that the interference will not occur in a particular installation. If this equipment does cause harmful interference to radio or television reception, which can be determined by turning the equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the interference by one or more of the following measures:

- Reorient or relocate the receiving antenna.
- Increase the separation between the equipment and receiver.
- Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that of the receiver is connected.
- Consult the dealer or an experienced technician for help.

Canada

This product complies with ISED (Innovation, Science and Economic Development) Canada's license-exempt RSSs. Operation is subject to the following two conditions: (1) This device may not cause interference, and (2) This device must accept any interference, including interference that may cause undesired operation of the device.

Australia

This product complies with ACMA according to Radiocommunications Equipment (General) Rules 2011, Radiocommunications Labelling (Electromagnetic Compatibility) Notice 2017.

New Zealand

This product complies with RSM according to Radiocommunications (EMC Standards) Notice 2019 and Radiocommunications Regulations (Radio Standards) Notice 2023.

SECONDARY LATCH can cause the mount to open unexpectedly with considerable force causing damage or injury.

- If your trolling motor mount has a 360 breakaway clamp, do not attempt to disassemble the 360 breakaway. It has a spring under load, and disassembly can result in severe injury.
- The trolling motor should be operated within the water temperature range -20°C to 60°C (-4°F to 140°F). Operating the unit in temperatures that exceed these limits could invalidate your warranty.

MAINTENANCE AND STORAGE

- Neglecting to inspect, maintain, or repair your trolling motor can result in product damage or serious injury. However, do not perform maintenance or service on your trolling motor if you are not familiar with the correct procedures.
- Using unapproved accessories to repair your motor may cause damage, unexpected motor operation, and/or injury. Use approved and accessories safely and in the manner directed. Keep all factory installed parts in place, including accessory covers, enclosures, and guards.
- Always disconnect motor from the batteries before cleaning or checking the propeller.
- Recharge your batteries as soon as possible. The ideal state for a battery is fully charged.
- Rinse the trolling motor with fresh clean water after use in a brackish environment or saltwater environment.
- If required, wash the trolling motor with warm soapy water and gently wipe with a soft cloth. Never use abrasive products or products containing solvents (acetone, mineral turpentine), acid, ammonia or alcohol to clean the trolling motor as they can damage the plastic housing.
- The trolling motor should be stored within the air temperature range -40°C to 85°C (-40°F to 185°F). Storing the unit in temperatures that exceed these limits could invalidate your warranty.
- Disconnect power when the motor is being stored, transported or not in use for extended periods of time.

DISPOSAL

- We encourage the responsible disposal of this product according to your local environmental regulations. Do not dispose of with normal household waste.

DISCLAIMER (EN)

WARNING: Refer to important safety information in the operator manual and review all warnings, limitations, and disclaimers before using this product.

This product is not a substitute for proper training and prudent seamanship. It is the owner and/or operator's sole responsibility to install and use the equipment in a manner that will not cause accidents, personal injury or property damage. The operator of this product is solely responsible for the correct and safe operation of this product, including observance of all applicable laws and boating regulations. BRUNSWICK CORPORATION AND ITS SUBSIDIARIES, BRANCHES AND AFFILIATES DISCLAIM ALL LIABILITY FOR ANY USE OF THIS PRODUCT IN A WAY THAT MAY CAUSE ACCIDENTS, DAMAGE OR THAT MAY VIOLATE THE LAW.

This document represents the product as at the time of printing. Brunswick Corporation and its subsidiaries, branches and affiliates reserve the right to make changes to the product and/or specifications at any time without notice. Please contact your nearest distributor if you require any further assistance.

Governing language

This statement, any instruction manuals, user guides and other information relating to the product (Documentation) may be translated to, or has been translated from, another language (Translation). In the event of any conflict between any Translation of the Documentation, the English language version of the Documentation will be the official version of the Documentation.

COMPLIANCE (EN)

The relevant declarations of conformity are available at:
www.lowrance.com/downloads and
www.simrad-yachting.com/downloads.

Europe

The trolling motor entspricht den CE-Vorgaben gemäß Funkgeräte Richtlinie 2014/53/EU und Maschinenrichtlinie 2006/42/EC. Ein ggf. am Trollingmotor vorhandener externer Kompass entspricht den CE-Vorgaben gemäß der Richtlinie 2014/30/EU über die elektromagnetische Verträglichkeit.

Europa

Der Trollingmotor entspricht den CE-Vorgaben gemäß Funkgeräte Richtlinie 2014/53/EU und Maschinenrichtlinie 2006/42/EC. Ein ggf. am Trollingmotor vorhandener externer Kompass entspricht den CE-Vorgaben gemäß der Richtlinie 2014/30/EU über die elektromagnetische Verträglichkeit.

United Kingdom

The trolling motor complies with UKCA under the Radio Equipment Regulations 2017 and the Machinery Regulations 2006. If the trolling motor comes with an external compass, the external compass complies with UKCA under The Electromagnetic Compatibility Regulations 2016.

United States of America

This product complies with Part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following conditions: (1) This device may not cause harmful interference, and (2) This device must accept any interference received, including interference that may cause undesired operation.

WARNING: The user is cautioned that any changes or modifications not expressly approved by the party responsible for compliance could void the user's authority to operate the equipment.

This equipment generates, uses and can radiate radio frequency energy and, if not installed and used in accordance with the instructions, may cause harmful interference to radio communications. However, there is no guarantee that the interference will not occur in a particular installation. If this equipment does cause harmful interference to radio or television reception, which can be determined by turning the equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the interference by one or more of the following measures:

- Reorient or relocate the receiving antenna.
- Increase the separation between the equipment and receiver.
- Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that of the receiver is connected.
- Consult the dealer or an experienced technician for

gebuikt in een omgeving met brak water of zout water.

Reinig indien nodig de trollingmotor met een warm sopje en veeg deze voorzichtig af met een zachte doek. Gebruik nooit schuurmiddelen of middelen die oplosmiddelen (aceton, minerale terpentine, etc.), zuur, ammoniak of alcohol bevatten om de trollingmotor te reinigen, omdat de kunststof behuizing daardoor beschadigd kan raken.

De trollingmotor wordt geleverd met opgehangen binnen het luchtventilatorbuisje -40 °C tot 85 °C. Als u de eenheid opslaat bij temperaturen die deze limieten overschrijden, kan uw garantie komen te vervallen.

Ontkoppel de stroomvoorziening wanneer de motor gedurende langere tijd wordt opgeboren, wordt getransporteerd of niet wordt gebruikt.

VEILIGHEID (NL)

Installatie

- Dit product moet worden geïnstalleerd in bediening in overeenstemming met de meegeleverde instructies. Als u dit niet doet, kan dit leiden tot lichelijk letsel, schade aan uw vaartuig en/of slechte prestaties van het product.
- Draag tijdens het boren, zagen of schuren altijd adequate bescherming, gehoorbescherming en een stomfmasker. Vergeet niet om tijdens het boren of zagen de achterkant van een oppervlak te controleren.
- Beventig geen onderdelen waar de klemmen sturen bij het gebruiken, te water gaan of in veiligheid brengen van de boot. Zorg ervoor dat de motor tijdens het uitklappen en opbergen geen obstakels tegenkomt.
- Haal de moeren en bevestigingen aan met het voorgeschreven aanhaalmoment.
- Gebruik geen elektrisch gereedschap om de schroefmoer aan te brengen. Draai deze uitsluitend met de hand vast.
- Als de steun voor de trollingmotor een stabilisatorstang heeft, moet deze op de juiste wijze worden geïnstalleerd en gebruikt om overmatige beweging tijdens het opbergen van de motor te voorkomen. Een onjuiste installatie van de stabilisatorstang kan ertoe leiden dat de steun van de trollingmotor in ruwe omstandigheden open gaat.
- Als uw trollingmotor wordt geleverd met een extern kompas, moet deze horizontaal worden gemonteerd. De pijlpunt moet parallel zijn aan de kiel van de boot en naar voren wijzen. Installeer het kompas 0,6 m (2 ft) of meer van de kom en steun van de trollingmotor en 0,9 m (3 ft) of meer van storende magnetische invloeden zoals motoren, ontstekingskabels of andere metalen onderdelen met een voorwerpen. Gebruik geen magnetische schroeven om een extern kompas te installeren en draai deze alleen met de hand vast.
- Het kompas van de trollingmotor moet voor het eerste gebruik worden gekalibreerd.
- Gebruik de onderdelen uit de doos, indien meegeleverd.

Bedrading

- Voor een juiste installatie is specifieke kennis van elektrische systemen vereist.
- Schakel de stroom uit voor u met het bedraden begint. Als de stroom ongeschakeld blijft tijdens het bedraden, bestaat het risico van brand, elektrische schokken of andere ernstige verwondingen.
- Maak geen scherpe knikken in de kabels.
- Zorg erbij de plaatsing van de kabels voor dat er geen water in de connectors kan komen. Verbidt het kanalen op een zo hoge mogelijke plek om de kans op onderdompeling te minimaliseren.
- Maak driupwater- en serviceslussen.
- Leg geen kabels naast kabels van de radar, zender, hoogspanningskabels en kabels met een hoog frequentiesignaal.
- Leg geen kabels op plekken waar ze mechanische systemen hinderen.
- Laat ruimte vrij rondom connectors om het plaatsen en verwijderen van kabels gemakkelijk te maken.
- Leg geen kabels over scherpe of puntige randen.
- Controleer of de voedingspaarsel compatibel is met het product.
- Controleer of de isolatie van de voedingskabels niet beschadigd is.
- Als u de voedingskabels verlengt of inkort, solder/krimp en isoleer dan de verbindingen. Zorg ervoor dat u de juiste draaddikte gebruikt.

- De positieve voedingsdraad moet altijd met positieve DC worden verbonden met een zekering of een stroomonderbreker.
- Gebruik voor een Ghost™ trollingmotor met een 24 V voeding een zekering met een nominale waarde van 50 A bij 24 V. Gebruik voor een Ghost™ trollingmotor met een 36 V voeding een zekering van 50 A bij 36 V.
- Gebruik voor een Recon™ trollingmotor met een 24 V voeding een zekering met een nominale waarde van 60 A bij 24 V. Gebruik voor een Recon™ trollingmotor met een 36 V voeding een zekering van 60 A bij 36 V.
- Gebruik kabelbinders bij alle kabels om ze veilig op hun plaats te houden.

- Zet de kabelbinders niet te strak vast om beschadiging van de kabels te voorkomen.
- Gebruik, indien meegeleverd, stopkappen om de pennen op ongebruikte kabels te beschermen.

Werkig

- Als u van plan bent uw trollingmotor te gebruiken in zout water of brak water, installeer dan een opopeningsanode over de nyckelmoor van de schroef. Wanneer u het product in zout of brak water gebruikt zonder de anode, komt de garantie te vervallen.
- Plaats geen magnetisch materiaal of apparaatuur in de buurt van het kompas of de koerssensor die door het trollingmotorsysteem wordt gebruikt.
- Zorg ervoor dat de trollingmotor niet wordt gebruikt in de uitgeklapte stand voordat u de schroef inschakelt.
- Draaiende schroeven kunnen ernstig letsel of de dood veroorzaken. Wees uiterst voorzichtig bij het bedienen van de trollingmotor wanneer de kans bestaat dat zich zwemmers in het water bevinden. Stop de trollingmotor onmiddellijk wanneer iemand in het water zich in de buurt van uw boot bevindt.
- Gebruik de schroef niet wanneer de trollingmotor uit het water is gehaald.
- Zorg er altijd voor dat u weet hoe u de trollingmotor in een noodgeval kunt stoppen door de aanstuurknoop van de trollingmotor te drukken of door de voeding los te koppelen.
- De trollingmotor kan geen ondiep water of obstakels detecteren. Zorg dat u altijd klaar bent om de besturing van het vaartuig over te nemen wanneer u de stuurautoomaat en navigatiefunctie gebruikt.
- Als uw trollingmotor wordt geleverd met een transducer, raadpleeg dan de veiligheidsinformatie voor de transducer voordat u deze in gebruik neemt. Gebruik een transducer niet om diepte of andere omstandigheden voor zweemmen of duiken te meten.
- Ontkoppel de stroomvoorziening wanneer de motor gedurende langere tijd wordt opgeboren, wordt getransporteerd of niet wordt gebruikt.
- Als uw trollingmotor een opbergband heeft, gebruik dan altijd de opbergband wanneer de motor in de opgeborgen stand staat.
- Als u uw trollingmotor een dieptekraag met vergrendeling heeft, zet de kraag dan altijd vast tegen de transmissie terwijl de motor in de opgeborgen stand staat.
- Houd uw vingrs uit de buurt van scharnieren en knelpunten bij het opbergen of uitklappen.
- Let op de automatische uitsluiting die optreedt bij het opbergen, uitklappen of kalibreren.
- Wanneer u de motor omhoog of omlaag brengt, pakt u de trollingmotor stevig vast bij de kolom voordat u de dieptekraag loslaat.
- Gebruik de kabel niet als handgreep bij het omhoog of omlaag brengen van de motor.
- Als uw trollingmotorsysteem een steunveer voor opbergen en uitsluiting en secundaire vergrendeling heeft, mag u de secundaire vergrendeling niet openen als de steunveer voor opbergen en uitklappen is geïnstalleerd. Als de secundaire vergrendeling wordt gedeactiveerd, kan de steun overwecht met aanzienlijke kracht worden geopend en schade of letsel veroorzaken.
- Als uw trollingmotorsysteem een 360-losbrekkelm heeft, probeer dan niet de 360-losbrekkelmodule te demonteren. Deze heeft een zeer veel belasting en de montage kan leiden tot ernstig letsel.
- De trollingmotor moet worden gebruikt binnen het watertemperatuurbereik -20 °C tot 60 °C. Als u de eenheid gebruikt bij temperaturen buiten dit bereik, kan uw garantie komen te vervallen.

Onderhoud en opslag

- Het niet inspecteren, onderhouden of repareren van de trollingmotor kan leiden tot beschadiging van het product of ernstig letsel. Voer geen onderhoud of service uit aan de trollingmotor als u niet bekend bent met de juiste procedures.
- Het gebruik van niet-goedgekeurde accessoires om uw motor te repareren kan schade, overmatige werking van de motor en/of letsel veroorzaken. Gebruik goedgekeurde onderdelen en accessoires veilig op en de aangegeven wijze. Laat alle in de fabriek geïnstalleerde onderdelen op hun plek zitten, inclusief accessoires voor accessoires, behuizing en afsluitingen.
- Koppel de motor altijd los van de accu's voordat u de schroef reinigt of controleert.
- Laad de accu zo snel mogelijk weer op. De ideale staat voor een accu is volledig opgeladen.
- Spoel de trollingmotor na gebruik af met schoon water, indien

- Controleer al trollingmotoren er låst i driftpositionen før du starter propellen.
- Roterende propeller kan føre til alvorlig personskade eller død. Vær svært forsiktig med å bruke trollingmotoren hvis det er en mulighet for at svømmere er i vannet. Stopp trollingmotoren umiddelbart når noen i vannet er i nærheten av båten.
- Ikke bruk propellen når trollingmotoren er ute av vannet.
- Sørg alltid for å låse det ved høyeste punkt på trollingmotoren i en nedstusjonslås ved å trykke på av/på-knappen eller koble fra strømforstyringen.
- Trollingmotoren har ingen evne til å oppdage grunn vann eller hindringer. Vær alltid klar til å ta kontroll over fartøyet når du bruker autopilot og navigasjonsfunksjoner.
- Hvis trollingmotoren leveres med en svinger, må du lese sikkerhetsinformasjonen for svingeren før bruk. Ikke bruk en svinger til å måle dybde eller andre forhold for svømming eller dykking.
- Koble fra strømmen når motoren skal oppbevares, transporteres eller ikke er i bruk over lengre tid.
- Hvis trollingmotoren har en oppbevaringsstopp, må du alltid bruke den når motoren er i oppbevaringsposisjon.
- Hvis trollingmotoren har en dybdekraag for låsing, må du alltid sikre kragen mot transmissjon mens motoren er i oppbevaringsposisjon.
- Hold fingrene ferna hengsler og klemmepunkter når du heiser opp eller senker ned motoren.
- Vær oppmerksom på alle automatiske justeringer som oppstår når du heiser opp, senker ned eller kalibrerer motoren.
- Når du heiser opp eller senker motoren, får du god takt i skaffet på trollingmotoren før du låser opp dybdekragen.
- Ikke bruk kabelen som håndtak når du heiser opp eller senker motoren.

- Hvis braketten for trollingmotoren har en hjelper for drifts-oppbevaringsposisjon og en sekundær lås, må du ikke overstyre den sekundære låsen hvis hjelpefjæra for drifts-oppbevaringsposisjon er montert. Hvis du overstyrer den sekundære låsen, kan braketten åpnes uventet med stor kraft. Dette kan forårsake produkt- eller personskade.
 - Hvis trollingmotoren leveres med en klemme for 360-graders låsring, må ikke prøve å demontere låsringene. Den har en belastet fjær, og demontering kan føre til alvorlig skade.
 - Trollingmotoren skal brukes i vattertemperatur på mellom -20 °C og 60 °C. Hvis du bruker enheten i temperaturer som overskrider disse grensene, kan det gjøre garantien ugyldig.
- BRUNSWICK CORPORATION EN-HAAR DOCHTERMAATSCHAPPIJEN, VESTINGEN EN FILIALEN WIJZEN ALLE AANSPRAKELIJKHEID AF VOER ENIG GEbruik VAN DET PRODUCT DAT KAN LEIDEN TOT ONVERVALLEN, SCHADE OF TOT WETSOPVREDING.

- In dit document wordt het product beschreven zoals dat actueel was ten tijde van het printen van de handleiding. Brunswick Corporation en haar dochtermaatschappijen, vestingen en filialen behouden zich het recht voor het product en/of de specificaties te allen tijde zonder voorafgaande kennisgeving te wijzigen. Neem contact op met de rechtsbijzindje distributeur als u eventueel hulp nodig hebt.
- De informatie in dit document kan afwijken van de informatie in andere informatie met betrekking tot het product (Documentatie) kunnen zijn vertaald in, of zijn vertaald uit een andere taal (Vertaling). In het geval van enig conflict tussen een Vertaling van de Documentatie, is de Engelstalige versie van de Documentatie de officiële versie van de Documentatie.

- De informatie in dit document kan afwijken van de informatie in andere informatie met betrekking tot het product (Documentatie) kunnen zijn vertaald in, of zijn vertaald uit een andere taal (Vertaling). In het geval van enig conflict tussen een Vertaling van de Documentatie, is de Engelstalige versie van de Documentatie de officiële versie van de Documentatie.

NALEVING (NL)

Conformiteitsverklaringen

De relevante conformiteitsverklaringen zijn beschikbaar op www.lownance.com/downloads en www.simrad-yachting.com/downloads.

Europa

- De trollingmotor voldoet aan CE-conform Richtlijn 2014/53/EU betreffende radioapparatuur en machinerichtlijn 2006/42/EG. Als de trollingmotor wordt geleverd met een extern kompas, voldoet het externe kompas aan CE-conform richtlijn 2014/30/EG betreffende elektromagnetische compatibiliteit.

SIKKERHET (NO)

- Dette produktet må installeres og brukes i samvær med instruksjonene som følger med. Hvis ikke gjør dette, kan det føre til personskade, skade på fartøyet og/eller dårlig produktleste.
- Bruk alltid vernebriller, hørselsvern og stemsknær når du borer, kutter eller slipper. Husk å kontrollere kablene av alle overflater når du borer eller kutter.
- Hvis monterer noen av delene slik at de kan forstyrre driften, utsettelsen eller innhengningen av båten. Kontroller at motoren ikke står på hindringer under drift og oppbevaring.
- Strøm til motore og festene med angitt moment.
- Ikke bruk elektriskverktøy til å montere propelluttrekket. Stram kun til for hånd.
- Hvis braketten for trollingmotoren har et stabilisatorstang, bør det monteres og brukes på riktig måte for å unngå uønskede bevegelser når motoren er i oppbevaringsposisjon. Følg monteringen av stabilisatorstangen på en måte som ikke forårsaker trykktrekk, og bruk alltid sikkerhetsstroppen på den ene enden.
- Hvis det følger med, kan du bruke delene som følger med i esken, den ene eller begge.

- Hvis braketten for trollingmotoren har et stabilisatorstang, bør det monteres og brukes på riktig måte for å unngå uønskede bevegelser når motoren er i oppbevaringsposisjon. Følg monteringen av stabilisatorstangen på en måte som ikke forårsaker trykktrekk, og bruk alltid sikkerhetsstroppen på den ene enden.
- Hvis det følger med, kan du bruke delene som følger med i esken, den ene eller begge.

- Dette produktet må installeres og brukes i samvær med instruksjonene som følger med. Hvis ikke gjør dette, kan det føre til personskade, skade på fartøyet og/eller dårlig produktleste.
- Bruk alltid vernebriller, hørselsvern og stemsknær når du borer, kutter eller slipper. Husk å kontrollere kablene av alle overflater når du borer eller kutter.
- Hvis monterer noen av delene slik at de kan forstyrre driften, utsettelsen eller innhengningen av båten. Kontroller at motoren ikke står på hindringer under drift og oppbevaring.
- Strøm til motore og festene med angitt moment.
- Ikke bruk elektriskverktøy til å montere propelluttrekket. Stram kun til for hånd.
- Hvis braketten for trollingmotoren har et stabilisatorstang, bør det monteres og brukes på riktig måte for å unngå uønskede bevegelser når motoren er i oppbevaringsposisjon. Følg monteringen av stabilisatorstangen på en måte som ikke forårsaker trykktrekk, og bruk alltid sikkerhetsstroppen på den ene enden.
- Hvis det følger med, kan du bruke delene som følger med i esken, den ene eller begge.

- Hvis braketten for trollingmotoren har et stabilisatorstang, bør det monteres og brukes på riktig måte for å unngå uønskede bevegelser når motoren er i oppbevaringsposisjon. Følg monteringen av stabilisatorstangen på en måte som ikke forårsaker trykktrekk, og bruk alltid sikkerhetsstroppen på den ene enden.
- Hvis det følger med, kan du bruke delene som følger med i esken, den ene eller begge.

- Hvis braketten for trollingmotoren har et stabilisatorstang, bør det monteres og brukes på riktig måte for å unngå uønskede bevegelser når motoren er i oppbevaringsposisjon. Følg monteringen av stabilisatorstangen på en måte som ikke forårsaker trykktrekk, og bruk alltid sikkerhetsstroppen på den ene enden.
- Hvis det følger med, kan du bruke delene som følger med i esken, den ene eller begge.

- Hvis braketten for trollingmotoren har et stabilisatorstang, bør det monteres og brukes på riktig måte for å unngå uønskede bevegelser når motoren er i oppbevaringsposisjon. Følg monteringen av stabilisatorstangen på en måte som ikke forårsaker trykktrekk, og bruk alltid sikkerhetsstroppen på den ene enden.
- Hvis det følger med, kan du bruke delene som følger med i esken, den ene eller begge.

- Hvis braketten for trollingmotoren har et stabilisatorstang, bør det monteres og brukes på riktig måte for å unngå uønskede bevegelser når motoren er i oppbevaringsposisjon. Følg monteringen av stabilisatorstangen på en måte som ikke forårsaker trykktrekk, og bruk alltid sikkerhetsstroppen på den ene enden.
- Hvis det følger med, kan du bruke delene som følger med i esken, den ene eller begge.

- Hvis braketten for trollingmotoren har et stabilisatorstang, bør det monteres og brukes på riktig måte for å unngå uønskede bevegelser når motoren er i oppbevaringsposisjon. Følg monteringen av stabilisatorstangen på en måte som ikke forårsaker trykktrekk, og bruk alltid sikkerhetsstroppen på den ene enden.
- Hvis det følger med, kan du bruke delene som følger med i esken, den ene eller begge.

- Hvis braketten for trollingmotoren har et stabilisatorstang, bør det monteres og brukes på riktig måte for å unngå uønskede bevegelser når motoren er i oppbevaringsposisjon. Følg monteringen av stabilisatorstangen på en måte som ikke forårsaker trykktrekk, og bruk alltid sikkerhetsstroppen på den ene enden.
- Hvis det følger med, kan du bruke delene som følger med i esken, den ene eller begge.

- Hvis braketten for trollingmotoren har et stabilisatorstang, bør det monteres og brukes på riktig måte for å unngå uønskede bevegelser når motoren er i oppbevaringsposisjon. Følg monteringen av stabilisatorstangen på en måte som ikke forårsaker trykktrekk, og bruk alltid sikkerhetsstroppen på den ene enden.
- Hvis det følger med, kan du bruke delene som følger med i esken, den ene eller begge.

- Hvis braketten for trollingmotoren har et stabilisatorstang, bør det monteres og brukes på riktig måte for å unngå uønskede bevegelser når motoren er i oppbevaringsposisjon. Følg monteringen av stabilisatorstangen på en måte som ikke forårsaker trykktrekk, og bruk alltid sikkerhetsstroppen på den ene enden.
- Hvis det følger med, kan du bruke delene som følger med i esken, den ene eller begge.

- Hvis braketten for trollingmotoren har et stabilisatorstang, bør det monteres og brukes på riktig måte for å unngå uønskede bevegelser når motoren er i oppbevaringsposisjon. Følg monteringen av stabilisatorstangen på en måte som ikke forårsaker trykktrekk, og bruk alltid sikkerhetsstroppen på den ene enden.
- Hvis det følger med, kan du bruke delene som følger med i esken, den ene eller begge.

- Hvis braketten for trollingmotoren har et stabilisatorstang, bør det monteres og brukes på riktig måte for å unngå uønskede bevegelser når motoren er i oppbevaringsposisjon. Følg monteringen av stabilisatorstangen på en måte som ikke forårsaker trykktrekk, og bruk alltid sikkerhetsstroppen på den ene enden.
- Hvis det følger med, kan du bruke delene som følger med i esken, den ene eller begge.

RENÚNCIA DE RESPONSABILIDADE (PT)

- Pida sommet etålåa saranostia ja puristusohjeidista, kun nostat la lasket moottorit.
- Roterende propeller kan føre til alvorlig personskade eller død. Vær svært forsiktig med å bruke trollingmotoren hvis det er en mulighet for at svømmere er i vannet. Stopp trollingmotoren umiddelbart når noen i vannet er i nærheten av båten.
- Ikke bruk propellen når trollingmotoren er ute av vannet.
- Sørg alltid for å låse det ved høyeste punkt på trollingmotoren i en nedstusjonslås ved å trykke på av/på-knappen eller koble fra strømforstyringen.
- Trollingmotoren har ingen evne til å oppdage grunn vann eller hindringer. Vær alltid klar til å ta kontroll over fartøyet når du bruker autopilot og navigasjonsfunksjoner.
- Hvis trollingmotoren leveres med en svinger, må du lese sikkerhetsinformasjonen for svingeren før bruk. Ikke bruk en svinger til å måle dybde eller andre forhold for svømming eller dykking.
- Koble fra strømmen når motoren skal oppbevares, transporteres eller ikke er i bruk over lengre tid.
- Hvis trollingmotoren har en oppbevaringsstopp, må du alltid bruke den når motoren er i oppbevaringsposisjon.
- Hvis trollingmotoren har en dybdekraag for låsing, må du alltid sikre kragen mot transmissjon mens motoren er i oppbevaringsposisjon.
- Hold fingrene ferna hengsler og klemmepunkter når du heiser opp eller senker ned motoren.
- Vær oppmerksom på alle automatiske justeringer som oppstår når du heiser opp, senker ned eller kalibrerer motoren.
- Når du heiser opp eller senker motoren, får du god takt i skaffet på trollingmotoren før du låser opp dybdekragen.
- Ikke bruk kabelen som håndtak når du heiser opp eller senker motoren.

- Hvis braketten for trollingmotoren har en hjelper for drifts-oppbevaringsposisjon og en sekundær lås, må du ikke overstyre den sekundære låsen hvis hjelpefjæra for drifts-oppbevaringsposisjon er montert. Hvis du overstyrer den sekundære låsen, kan braketten åpnes uventet med stor kraft. Dette kan forårsake produkt- eller personskade.
- Hvis trollingmotoren leveres med en klemme for 360-graders låsring, må ikke prøve å demontere låsringene. Den har en belastet fjær, og demontering kan føre til alvorlig skade.
- Trollingmotoren skal brukes i vattertemperatur på mellom -20 °C og 60 °C. Hvis du bruker enheten i temperaturer som overskrider disse grensene, kan det gjøre garantien ugyldig.

- In dit document wordt het product beschreven zoals dat actueel was ten tijde van het printen van de handleiding. Brunswick Corporation en haar dochtermaatschappijen, sucursals e filalias reservam-se o direito de efetuar alterações ao produto e/ou às especificações a qualquer momento e sem aviso prévio. Se precisar de assistência adicional, contacte o distribuidor mais próximo.

- Este documento representa o produto real no momento da impressão. A Brunswick Corporation e as suas subsidiárias, sucursais e filalias reservam-se o direito de efetuar alterações ao produto e/ou às especificações a qualquer momento e sem aviso prévio. Se precisar de assistência adicional, contacte o distribuidor mais próximo.

Idioma aplicável

- Esta declaração é quaisquer manuais de instruções, guias de utilizador ou outras informações relacionadas com o produto (Documentação) podem ser traduzidos para, ou para outros idiomas.
- Tradução da Documentação, a versão em Inglês da Documentação será considerada a versão oficial da Documentação.

CONFORMIDADE (PT)

- As declarações de conformidade relevantes encontram-se disponíveis em www.lownance.com/downloads e www.simrad-yachting.com/downloads.

Europa

- O motor de pesca está em conformidade com a CE e a Diretiva do 2014/53/EU de Equipamentos de Rádio e a Diretiva 2006/42/CE relativa a Máquinas. Se o motor de pesca vier com uma bússola externa, a bússola externa estará em conformidade com a CE ao abrigo da Diretiva de Compatibilidade Eletromagnética 2014/30/EU.

URVALLSISUUS (FI)

- Tuoote on asennettava ja sitä on käytettävä tässä käyttöohjeessa annettujen ohjeiden mukaisesti. Jos näin ei tee, seurauksena voi olla henkilövahinko, aluksen vaurioituminen ja/tai tuottojen heikentyminen.

- Käytä aina asianmukaisia suojalaseja, kuulosuojaimia ja hengityssuojaimia suorakseen, leikkauksien ja hionnan aikana. Muista tarkistaa kaikkien pitkin kättäönputi porattessa ja leikattaessa.
- Älä kimmitä mitään asiaa painikkaan, jossa se voi häiritä vreen käyttöä, välellänsä tai vedestä nostaa. Varmista, ettei moottori osu esteisiin noston ja laskun aikana.
- Kiristä mutterit ja kiinnittimet määrättyjen kiristysmomenttien mukaan.
- Älä käytä sähköä tai muita voimavaroja, jotka voivat vaikuttaa asentamiseen, kiertäen ansoastan kään.
- Jos keulamoottori kiinnityksessä on tukitanko, se on asennettava ja sitä on käytettävä oikein, jotta voidaan estää liiallinen liike moottorin ollessa nostettuna.
- Jos tukitankin asennetaan väärin, keulamoottori kiihtyy ja aletta haastavissa olosuhteissa.
- Jos keulamoottorissa on ukoikon kompassi, se on asennettava vaakaasuoraan. Nuoikenjärjest on osoitettava eteenpäin vreen kolin suuntaisesti. Asenna kompassi vähintään 0,6 metrin päähän keulamoottorin päältä ja kiinnikkeitä ja vähintään 0,9 metrin päähän häiritsevästä magneettisista tekijöistä, kuten moottoreista, syytyskappaleista tai muista suurista rautapitoisista metalliesineistä.
- Älä käytä magneettiruuvia ukoikon kompassin asentamiseen ja kiristä ansoastan kään.
- Keulamoottorin kompassi on kalibroitu ennen ensimmäistä käyttöä.
- Käytä pakkaukseen mukana mahdollisesti toimitettuja uia.

- Tässä asiakirjassa tulla esiteltäen sellaisenaan itse se asiakirja tulostushetkellä oli. Brunswick Corporation sekä sen tytäryhtiöt ja sivuliikkeet pidättävät oikeuden tehdä muutoksia tuotteeseen ja/tai teknisiin tietoihin milloin tahansa ilman enillistä ilmoitusta. Uia yhteyttä lähimpään jällemyyjään, jos tarvitset lisätietoja.

- Tässä asiakirjassa tulla esiteltäen sellaisenaan itse se asiakirja tulostushetkellä oli. Brunswick Corporation sekä sen tytäryhtiöt ja sivuliikkeet pidättävät oikeuden tehdä muutoksia tuotteeseen ja/tai teknisiin tietoihin milloin tahansa ilman enillistä ilmoitusta. Uia yhteyttä lähimpään jällemyyjään, jos tarvitset lisätietoja.

- Tässä asiakirjassa tulla esiteltäen sellaisenaan itse se asiakirja tulostushetkellä oli. Brunswick Corporation sekä sen tytäryhtiöt ja sivuliikkeet pidättävät oikeuden tehdä muutoksia tuotteeseen ja/tai teknisiin tietoihin milloin tahansa ilman enillistä ilmoitusta. Uia yhteyttä lähimpään jällemyyjään, jos tarvitset lisätietoja.

- Tässä asiakirjassa tulla esiteltäen sellaisenaan itse se asiakirja tulostushetkellä oli. Brunswick Corporation sekä sen tytäryhtiöt ja sivuliikkeet pidättävät oikeuden tehdä muutoksia tuotteeseen ja/tai teknisiin tietoihin milloin tahansa ilman enillistä ilmoitusta. Uia yhteyttä lähimpään jällemyyjään, jos tarvitset lisätietoja.

- Tässä asiakirjassa tulla esiteltäen sellaisenaan itse se asiakirja tulostushetkellä oli. Brunswick Corporation sekä sen tytäryhtiöt ja sivuliikkeet pidättävät oikeuden tehdä muutoksia tuotteeseen ja/tai teknisiin tietoihin milloin tahansa ilman enillistä ilmoitusta. Uia yhteyttä lähimpään jällemyyjään, jos tarvitset lisätietoja.

- Tässä asiakirjassa tulla esiteltäen sellaisenaan itse se asiakirja tulostushetkellä oli. Brunswick Corporation sekä sen tytäryhtiöt ja sivuliikkeet pidättävät oikeuden tehdä muutoksia tuotteeseen ja/tai teknisiin tietoihin milloin tahansa ilman enillistä ilmoitusta. Uia yhteyttä lähimpään jällemyyjään, jos tarvitset lisätietoja.

- Tässä asiakirjassa tulla esiteltäen sellaisenaan itse se asiakirja tulostushetkellä oli. Brunswick Corporation sekä sen tytäryhtiöt ja sivuliikkeet pidättävät oikeuden tehdä muutoksia tuotteeseen ja/tai teknisiin tietoihin milloin tahansa ilman enillistä ilmoitusta. Uia yhteyttä lähimpään jällemyyjään, jos tarvitset lisätietoja.

- Tässä asiakirjassa tulla esiteltäen sellaisenaan itse se asiakirja tulostushetkellä oli. Brunswick Corporation sekä sen tytäryhtiöt ja sivuliikkeet pidättävät oikeuden tehdä muutoksia tuotteeseen ja/tai teknisiin tietoihin milloin tahansa ilman enillistä ilmoitusta. Uia yhteyttä lähimpään jällemyyjään, jos tarvitset lisätietoja.

- Tässä asiakirjassa tulla esiteltäen sellaisenaan itse se asiakirja tulostushetkellä oli. Brunswick Corporation sekä sen tytäryhtiöt ja sivuliikkeet pidättävät oikeuden tehdä muutoksia tuotteeseen ja/tai teknisiin tietoihin milloin tahansa ilman enillistä ilmoitusta. Uia yhteyttä lähimpään jällemyyjään, jos tarvitset lisätietoja.

- Tässä asiakirjassa tulla esiteltäen sellaisenaan itse se asiakirja tulostushetkellä oli. Brunswick Corporation sekä sen tytäryhtiöt ja sivuliikkeet pidättävät oikeuden tehdä muutoksia tuotteeseen ja/tai teknisiin tietoihin milloin tahansa ilman enillistä ilmoitusta. Uia yhteyttä lähimpään jällemyyjään, jos tarvitset lisätietoja.

- Tässä asiakirjassa tulla esiteltäen sellaisenaan itse se asiakirja tulostushetkellä oli. Brunswick Corporation sekä sen tytäryhtiöt ja sivuliikkeet pidättävät oikeuden tehdä muutoksia tuotteeseen ja/tai teknisiin tietoihin milloin tahansa ilman enillistä ilmoitusta. Uia yhteyttä lähimpään jällemyyjään, jos tarvitset lisätietoja.

- Tässä asiakirjassa tulla esiteltäen sellaisenaan itse se asiakirja tulostushetkellä oli. Brunswick Corporation sekä sen tytäryhtiöt ja sivuliikkeet pidättävät oikeuden tehdä muutoksia tuotteeseen ja/tai teknisiin tietoihin milloin tahansa ilman enillistä ilmoitusta. Uia yhteyttä lähimpään jällemyyjään, jos tarvitset lisätietoja.

- Tässä asiakirjassa tulla esiteltäen sellaisenaan itse se asiakirja tulostushetkellä oli. Brunswick Corporation sekä sen tytäryhtiöt ja sivuliikkeet pidättävät oikeuden tehdä muutoksia tuotteeseen ja/tai teknisiin tietoihin milloin tahansa ilman enillistä ilmoitusta. Uia yhteyttä lähimpään jällemyyjään, jos tarvitset lisätietoja.

- Tässä asiakirjassa tulla esiteltäen sellaisenaan itse se asiakirja tulostushetkellä oli. Brunswick Corporation sekä sen tytäryhtiöt ja sivuliikkeet pidättävät oikeuden tehdä muutoksia tuotteeseen ja/tai teknisiin tietoihin milloin tahansa ilman enillistä ilmoitusta. Uia yhteyttä lähimpään jällemyyjään, jos tarvitset lisätietoja.

- Tässä asiakirjassa tulla esiteltäen sellaisenaan itse se asiakirja tulostushetkellä oli. Brunswick Corporation sekä sen tytäryhtiöt ja sivuliikkeet pidättävät oikeuden tehdä muutoksia tuotteeseen ja/tai teknisiin tietoihin milloin tahansa ilman enillistä ilmoitusta. Uia yhteyttä lähimpään jällemyyjään, jos tarvitset lisätietoja.

- Tässä asiakirjassa tulla esiteltäen sellaisenaan itse se asiakirja tulostushetkellä oli. Brunswick Corporation sekä sen tytäryhtiöt ja sivuliikkeet pidättävät oikeuden tehdä muutoksia tuotteeseen ja/tai teknisiin tietoihin milloin tahansa ilman enillistä ilmoitusta. Uia yhteyttä lähimpään jällemyyjään, jos tarvitset lisätietoja.

- Tässä asiakirjassa tulla esiteltäen sellaisenaan itse se asiakirja tulostushetkellä oli. Brunswick Corporation sekä sen tytäryhtiöt ja sivuliikkeet pidättävät oikeuden tehdä muutoksia tuotteeseen ja/tai teknisiin tietoihin milloin tahansa ilman enillistä ilmoitusta. Uia yhteyttä lähimpään jällemyyjään, jos tarvitset lisätietoja.

- Tässä asiakirjassa tulla esiteltäen sellaisenaan itse se asiakirja tulostushetkellä oli. Brunswick Corporation sekä sen tytäryhtiöt ja sivuliikkeet pidättävät oikeuden tehdä muutoksia tuotteeseen ja/tai teknisiin tietoihin milloin tahansa ilman enillistä ilmoitusta. Uia yhteyttä lähimpään jällemyyjään, jos tarvitset lisätietoja.

- Tässä asiakirjassa tulla esiteltäen sellaisenaan itse se asiakirja tulostushetkellä oli. Brunswick Corporation sekä sen tytäryhtiöt ja sivuliikkeet pidättävät oikeuden tehdä muutoksia tuotteeseen ja/tai teknisiin tietoihin milloin tahansa ilman enillistä ilmoitusta. Uia yhteyttä lähimpään jällemyyjään, jos tarvitset lisätietoja.

- Tässä asiakirjassa tulla esiteltäen sellaisenaan itse se asiakirja tulostushetkellä oli. Brunswick Corporation sekä sen tytäryhtiöt ja sivuliikkeet pidättävät oikeuden tehdä muutoksia tuotteeseen ja/tai teknisiin tietoihin milloin tahansa ilman enillistä ilmoitusta. Uia yhteyttä lähimpään jällemyyjään, jos tarvitset lisätietoja.

- Tässä asiakirjassa tulla esiteltäen sellaisenaan itse se asiakirja tulostushetkellä oli. Brunswick Corporation sekä sen tytäryhtiöt ja sivuliikkeet pidättävät oikeuden tehdä muutoksia tuotteeseen ja/tai teknisiin tietoihin milloin tahansa ilman enillistä ilmoitusta. Uia yhteyttä lähimpään jällemyyjään, jos tarvitset lisätietoja.

- Tässä asiakirjassa tulla esiteltäen sellaisenaan itse se asiakirja tulostushetkellä oli. Brunswick Corporation sekä sen tytäryhtiöt ja sivuliikkeet pidättävät oikeuden tehdä muutoksia tuotteeseen ja/tai teknisiin tietoihin milloin tahansa ilman enillistä ilmoitusta. Uia yhteyttä lähimpään jällemyyjään, jos tarvitset lisätietoja.

- Tässä asiakirjassa tulla esiteltäen sellaisenaan itse se asiakirja tulostushetkellä oli. Brunswick Corporation sekä sen tytäryhtiöt ja sivuliikkeet pidättävät oikeuden tehdä muutoksia tuotteeseen ja/tai teknisiin tietoihin milloin tahansa ilman enillistä ilmoitusta. Uia yhteyttä lähimpään jällemyyjään, jos tarvitset lisätietoja.

- Tässä asiakirjassa tulla esiteltäen sellaisenaan itse se asiakirja tulostushetkellä oli. Brunswick Corporation sekä sen tytäryhtiöt ja sivuliikkeet pidättävät oikeuden tehdä muutoksia tuotteeseen ja/tai teknisiin tietoihin milloin tahansa ilman enillistä ilmoitusta. Uia yhteyttä lähimpään jällemyyjään, jos tarvitset lisätietoja.

- Tässä asiakirjassa tulla esiteltäen sellaisenaan itse se asiakir